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Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

 

Ονομασία Σχολικής Μονάδας: 6o ΓΕΛ Καλαμαριάς

Διεύθυνση: Εφέσσου 3- Τ.Κ. 55132

Τηλέφωνο: 2310444261

 email:  6lykkalt@sch.gr

Διευθύντρια: Κουκαρούδη Χαρίκλεια

Το 6o ΓΕΛ Καλαμαριάς  λειτούργησε για πρώτη φορά το Σχολικό Έτος 1990-91 στο ίδιο κτίριο όπου ήδη
λειτουργούσε από το 1987 το 6ο Γυμνάσιο Καλαμαριάς. Τα δυο σχολεία συλλειτούργησαν με εναλλασσόμενες
βάρδιες μέχρι τα Χριστούγεννα του 2006.Το 2007 το 6ο ΓΕΛ Καλαμαριάς  εγκαταστάθηκε στο νέο πρόσθετο
κτίριο του σχολικού συγκροτήματος,  όπου και παραμένει ως σήμερα.   Σήμερα, στο κτίριο συστεγάζονται δύο
σχολεία, το 6o ΓΕΛ Καλαμαριάς  και το 6ο Γυμνάσιο Καλαμαριάς.

ΓΕΝΙΚΗ ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΣΧΟΛ. ΕΤΟΥΣ 2022-2023

Όπως προκύπτει βάσει  της αποτίμησης των αξόνων, το σχολείο ανταποκρίθηκε εξαιρετικά στις θεσμικές του
υποχρεώσεις, επιτυγχάνοντας στο μέγιστο βαθμό τους τεθέντες στόχους, δεδομένων, και των υλικοτεχνικών
πόρων που είχε στη διάθεσή του.

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Το πολύ καλό έως άριστο επίπεδο όλων των τάξεων-εισαγωγή στα ΑΕΙ του 90%
των μαθητών με πολύ καλές επιδόσεις
Η μετεξέλιξη του εκπαιδευτικού από πομπού γνώσης σε καθοδηγητή και



εμψυχωτή
Το καλό κλίμα συνεργασίας μεταξύ μαθητών και εκπαιδευτικών, που
δημιουργεί πρόσφορο έδαφος για βελτίωση και πρόοδο.
Ανάπτυξη υποστηρικτικών και βοηθητικών πρακτικών που οδηγούν στην
εξάλειψη παραβατικών συμπεριφορών, λόγω του διαφορετικού.
Βελτίωση των σχέσεων και ενίσχυση της συνεργασίας και επικοινωνίας μεταξύ
των μαθητών/τριων.

Το σχολείο συμβάλλει στην ολόπλευρη ψυχική, κοινωνική και φυσική ανάπτυξη των μαθητών και των μαθητριών
μας, δίνοντας έμφαση στην ψυχοκοινωνική υποστήριξη των παιδιών.

Ανάπτυξη συνεργατικότητας μεταξύ των μαθητών.

Ανάπτυξη της μαθηματικής σκέψης, ενεργοποίηση του ενδιαφέροντος των μαθητών για τη γέννηση των
μαθηματικών ιδεών η σύνδεση των μαθηματικών με τον πραγματικό κόσμο, η γνωριμία με την ιστορία των
μαθηματικών.

Ανάπτυξη δεξιοτήτων επαγγελματικής αυτογνωσίας
Ευαισθητοποίηση των μαθητών/τριών μέσα από το συγκεκριμένο Σχέδιο
Δράσης για τη σημασία έκφρασης των συναισθημάτων τους με ήρεμο και
πολιτισμένο τρόπο, η κατανόηση της σημασίας της συνεργασίας και της
δημιουργικής συνύπαρξης για την επίτευξη του βέλτιστου δυνατού
αποτελέσματος και η ανάγκη αποφυγής αποκλεισμού ή περιθωριοποίησης
κάποιου ή κάποιων από τα μέλη της ομάδας.
Βελτίωση και ενδυνάμωση σχέσεων καθηγητών- μαθητών
Μεγάλη ικανοποίηση εκ μέρους των γονέων για την επικοινωνία με το σχολείο
καθώς και για την βοήθεια που προσφέρθηκε στα παιδιά τους για την επίλυση
των θεμάτων που τα απασχολούν.

Σημεία προς βελτίωση

Διδακτικές επισκέψεις με σκοπό τη βιωματική απόκτηση γνώσεων, συμμετοχή σε Συνέδρια υψηλού επιπέδου.

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Στελέχωση του σχολείου.

Οι αποφάσεις που ρυθμίζουν τη σχολική ζωή είναι αποτέλεσμα συλλογικών και δημοκρατικών διαδικασιών

Οργάνωση και συντονισμός της σχολικής ζωής

Με τη συνεργασία και τον συντονισμό όλων των σχολικών παραγόντων επιτυγχάνεται το καλύτερο δυνατό
αποτέλεσμα της Οργάνωσης και Διοίκησης της σχολικής μονάδας.



Επιτυχής και αποτελεσματική αξιοποίηση του εκπαιδευτικού προσωπικού

Αξιοποίηση, υποστήριξη και ανάπτυξη του ανθρώπινου δυναμικού

Ενθάρρυνση  και στήριξη για τη συμμετοχή των καθηγητών σε επιμορφώσεις, ημερίδες, συνέδρια και δράσεις

Άψογη διαχείριση των διαθέσιμων πόρων με κριτήριο τις ιεραρχημένες ανάγκες του σχολείου

Εξωστρέφεια-διάχυση καλών πρακτικών

Επιτυχής και αποτελεσματική συνεργασία με όλους τους φορείς

Καλλιέργεια  συλλογικότητας,  κοινωνικής ευαισθησίας, συνεισφοράς, αλληλεγγύης Ενίσχυση οράματος για το
ενεργό σχολείο και σύνδεση με ευάλωτες κοινωνικές ομάδες.

Μεγάλη ικανοποίηση εκ μέρους των γονέων για την επικοινωνία με το σχολείο καθώς και για την βοήθεια που
προσφέρθηκε στα παιδιά τους για την επίλυση των θεμάτων που τα απασχολούν.

Διασφάλιση δημοκρατικών διαδικασιών και ενίσχυση της συνεργασίας όλων των μελών της εκπαιδευτικής
κοινότητας.

Ενδυνάμωση των μαθητικών κοινοτήτων και ανάπτυξη της πρωτοβουλίας και της υπευθυνότητας των μαθητών

Αύξηση  βαθμού γνώσης των μαθητών για τα θέματα προσβασιμότητας και δικαιωμάτων των ευπαθών ομάδων
στην περιοχή τους.

Αφύπνιση και η εγρήγορση στις ανάγκες και ιδιαιτερότητες ευαίσθητών κοινωνικά ομάδων.

Σημεία προς βελτίωση

Υλικοτεχνική υποδομή

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

Συμμετοχή σχεδόν όλων των εκπαιδευτικών στις επιμορφώσεις

Το άριστο κλίμα συνεργασίας μεταξύ μαθητών και εκπαιδευτικών

Ενημέρωση  σε θέματα ασφάλειας στο διαδίκτυο

ελαχιστοποίηση φαινομένων κυβερνοεκφοβισμού και bulling

Κοινωνικοποίηση και εξοικείωση των μαθητών  με τα ευρωπαϊκά μοντέλα ζωής ενώ συνειδητοποίησαν ότι είναι
αναγκαία και απαραίτητη η διατήρηση  ανοιχτών ευρωπαϊκών συνόρων.

Καλλιέργεια  κριτικής σκέψης των παιδιών και   διεύρυνση  οριζόντων τους, μέσα από την επαφή με νέες
θεωρητικές, αλλά και πολύ συγκεκριμένες προσεγγίσεις,  τόσο από το χώρο της Ιστορίας

Σημεία προς βελτίωση

Διδακτικές επισκέψεις με σκοπό τη βιωματική απόκτηση γνώσεων, παιδαγωγικές επισκέψεις σε χώρους
πολιτισμού, περιβαλλοντικού, αρχαιολογικού και ιστορικού ενδιαφέροντος



Γ. ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Λειτουργία
Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
6
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση
Σχολική διαρροή - φοίτηση
Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών
Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών
Σχέσεις σχολείου - οικογένειας
Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση
Λειτουργία
Διοικητική λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
3
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας
Σχολείο και κοινότητα
Σχολείο και κοινότητα
Λειτουργία
Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
3
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις
Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα
Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα

Παρατηρήσεις / Σχόλια

Σημαντικότερα αποτελέσματα των Δράσεων

 

 Ανάπτυξη συνεργατικότητας μεταξύ των μαθητών.
 Καλύτερη κατανόηση εννοιών, όπως φάνηκε απ τα φύλλα εργασίας
 Ενδιαφέρον για περισσότερες πληροφορίες



Ανάπτυξη της μαθηματικής σκέψης, ενεργοποίηση του ενδιαφέροντος των
μαθητών για τη γέννηση των μαθηματικών ιδεών η σύνδεση των μαθηματικών
με τον πραγματικό κόσμο, η γνωριμία με την ιστορία των μαθηματικών.
Παροχή με οργανωμένο τρόπο πληροφοριών για τις διαθέσιμες επαγγελματικές
επιλογές
Συμμετοχή των μαθητών στις δράσεις -ενημερωτικές συναντήσεις και ημερίδες
(ενδοσχολικές και άλλες) εντός και εκτός  σχολικού ωραρίου ήταν πολύ μεγάλη
Ο βαθμός ικανοποίησης των μαθητών από τις δράσεις -ενημερωτικές
συναντήσεις και ημερίδες (ενδοσχολικές και άλλες) ήταν πολύ μεγάλος .
Ο βαθμός συμμετοχής των Γονέων-Κηδεμόνων υπήρξε ικανοποιητικός
Ενημέρωση για τις τάσεις της αγοράς εργασίας
Ο μεγάλος βαθμός ικανοποίησης των ερωτημάτων και των προβληματισμών
των μαθητών για το μεταβαλλόμενο περιβάλλον της Αγοράς εργασίας 
Ανάπτυξη δεξιοτήτων επαγγελματικής αυτογνωσίας.
 Οι δραστηριότητες ομαδικών συνεργατικών διδασκαλιών  ενθουσίασαν
τους/τις μαθητές/τριες, που συμφώνησαν για τη σημασία της αρμονικής
συνεργασίας στο πλαίσιο της τάξης. Αυτό που κυρίως παρατηρήθηκε ήταν η
προσπάθεια τους να ελέγξουν τον θυμό ή τον εκνευρισμό τους αν διαφωνούσαν
με τον "συμπαρουσιαστή" τους,  Η συνολικά αρμονικότερη συνεργασία και η
αναγνώριση της εξομάλυνσης των σχέσεων από τους υπόλοιπους μαθητές 
 Ευαισθητοποίηση των μαθητών/τριών  για τη σημασία έκφρασης των
συναισθημάτων τους με ήρεμο και πολιτισμένο τρόπο, η κατανόηση της
σημασίας της συνεργασίας και της δημιουργικής συνύπαρξης για την επίτευξη
του βέλτιστου δυνατού αποτελέσματος και η ανάγκη αποφυγής αποκλεισμού ή
περιθωριοποίησης κάποιου  από τα μέλη της ομάδας.
Τέθηκαν σημαντικοί πυλώνες όπως η αποδοχή, η αναγνώριση των
συναισθημάτων, η καλλιέργεια της ενσυναίσθησης και ο σεβασμός στον εαυτό
και στον άλλο, για την αποτελεσματικότερη  διαχείριση της τάξης και των
σχέσεων. Βελτιώθηκαν  και ενδυναμώθηκαν, αναλόγως, οι σχέσεις καθηγητών-
μαθητών . Οι συζητήσεις αποδείχθηκαν πολύ διαφωτιστικές και αποτελούν
σημείο αναφοράς για την καθημερινή συναναστροφή μαθητών και καθηγητών
και κοινό κώδικα επικοινωνίας.
Ενίσχυση επικοινωνίας σχολείου – οικογένειας.
Βελτίωση τρόπου επικοινωνίας σχολείου – οικογένειας.
Επίτευξη επίλυσης προβλημάτων των παιδιών κατά ένα μεγάλο ποσοστό. 
‘Εκφραση ικανοποίησης εκ μέρους των γονέων για την επικοινωνία με το
σχολείο καθώς και για την βοήθεια που προσφέρθηκε στα παιδιά τους για την
επίλυση των θεμάτων που τα απασχολούν.
Διασφάλιση δημοκρατικών διαδικασιών και ενίσχυση της συνεργασίας όλων
των μελών της εκπαιδευτικής κοινότητας. Ακρόαση των απόψεων των μαθητών



και ουσιαστική συμμετοχή των μαθητών, σε όλα τα θέματα που τους αφορούν
Οι μαθητές κατανόησαν τη σπουδαιότητα του δημοκρατικού διαλόγου και της
συμμετοχής σε συλλογικές δραστηριότητες
Ενδυνάμωση των μαθητικών κοινοτήτων και ανάπτυξη της πρωτοβουλίας και
της υπευθυνότητας των μαθητών
Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας προέκυψε από την προσεκτική μελέτη
της εκπαιδευτικής νομοθεσίας, είναι αποτέλεσμα  διαβούλευσης όλων των
μελών της σχολικής κοινότητας και είναι σεβαστός από όλους, συνειδητά.
Δέσμευση όλων των μελών της εκπαιδευτικής κοινότητας σε σαφείς και
οριοθετημένους εξαρχής κανόνες ρύθμισης της καθημερινότητας και των
επιμέρους θεμάτων του σχολείου.
Αύξηση  βαθμού γνώσης των μαθητών για τα θέματα προσβασιμότητας και
δικαιωμάτων των ευπαθών ομάδων στην περιοχή τους. Η βιωματική συμμετοχή
των μαθητών σε αθλήματα που λαμβάνουν μέρος τα άτομα με ιδιαιτερότητες
τους κατέστησε πιο ευαίσθητους και πρόθυμους να συμβάλλουν στην επίλυση
των προβλημάτων της καθημερινότητας των ατόμων αυτών. 
Αφύπνιση και η εγρήγορση στις ανάγκες και ιδιαιτερότητες ευαίσθητών
κοινωνικά ομάδων.
Το θετικό κλίμα στο σχολείο μεταξύ των μαθητών μας, η ελαχιστοποίηση
φαινομένων κυβερνοεκφοβισμού και bulling γενικότερα, η πεποίθηση των
μαθητών  ότι θα μπορούν να αντιμετωπίσουν οτιδήποτε συμβεί στο Διαδίκτυο
και θα ζητήσουν άμεση βοήθεια από τους κατάλληλους ανθρώπους και φορείς,
αποτελούν τον θετικό απολογισμό των δράσεών.
Οι μαθητές είναι φανερά ευαισθητοποιημένοι και γνώστες πολλαπλών θεμάτων
που αφορούν στην ασφάλειά τους.
Υπήρξε πλήρης  κοινωνικοποίηση και εξοικείωση των μαθητών  με τα
ευρωπαϊκά μοντέλα ζωής ενώ συνειδητοποίησαν ότι είναι αναγκαία και
απαραίτητη η διατήρηση  ανοιχτών ευρωπαϊκών συνόρων. Τα παιδιά 
συνειδητοποίησαν τη σημασία της γνώσης και της δύναμής της αφού τη
χρησιμοποίησαν στις επαφές τους στην Ευρώπη κ παράλληλα την ενίσχυσαν με
τις εμπειρίες που αποκόμισαν εκεί.



Οι μαθητές ανακάλυψαν κάποια -άγνωστα για αυτούς, μέχρι τότε- ιστορικά
σημαντικά τοπόσημα της πόλης.Σε ένα δεύτερο επίπεδο, τα παιδιά είχαν την
ευκαιρία και τη δυνατότητα να μεταφράσουν τις  "αφηρημένες" φιλοσοφικές
έννοιες στην καθημερινή τους πραγματικότητα, διαπιστώνοντας ότι τελικά η
Φιλοσοφία δεν είναι τόσο θεωρητική Πολύ σημαντική θεωρείται η κατάδειξητης
ψευδούς πραγματικότητας μέσα από την αποδόμηση προκαταλήψεων και
στερεοτυπικών συμπεριφορών, στοιχείο που, ακόμη κι αν δεν έπεισε όλους,
τουλάχιστον  έδωσε λαβή για προβληματισμό.  Ανάπτυξη  του συνεργατικού
πνεύματος

 

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

 

 Η μετακίνηση των μαθητών σε αίθουσες που διέθεταν βιντεοπροβολέα.  Οι
αίθουσες δεν επαρκούσαν και αρκετές φορές δεν ολοκληρώσαμε τα πλάνα μας
στον αρχικό προγραμματισμό. 
 Άρνηση ή  δισταγμός των μαθητών/τριών να συνεργαστούν με άτομα που δεν
συμπαθούσαν ή δεν ήταν φίλοι τους. Χρειάστηκε υπομονή και επιμονή από
τους/τις εκπαιδευτικούς αλλά και αρκετός πρόσθετος χρόνος για διάλογο
προκειμένου να επιτευχθεί το ζητούμενο, που ήταν η αποδοχή και η συνεργασία.
 Πίεση του χρόνου προκειμένου να "βγει" η ύλη των μαθημάτων, καθώς η
διαδικασία των παρουσιάσεων της διδασκαλίας από τους/τις μαθητές/τριες
είναι πιο χρονοβόρα.
Διαδύκτιο: ηλεκτρονικές διευθύνσειs με ενημερωτικό υλικό (άρθρα,
επιμορφωτικές-ενημερωτικές δράσεις, οπτικοακουστικό υλικό) για θέματα
σχετικά με την ψυχολογία των εφήβων, την αντιμετώπιση της παραβατικής
συμπεριφοράς, την ενδοσχολική βία κ.α.
 Κατάλληλα επιλεγμένα βιβλία και περιοδικά για ενημέρωση σχετικά με την
αντιμετώπιση προβλημάτων στη διαχείριση οικογενειακών ζητημάτων που
προκαλούν δυσκολίες στη γονεϊκή σχέση και συμπεριφορά.
Δυσκολία  προήλθε από την πανδημία και την συνακόλουθη εσωστρέφεια,
μαθητών και ενηλίκων και τον περιορισμένο χρόνο των μαθητών, ειδικά της Β
Λυκείου, καθώς ήδη από την τάξη αυτή αρχίζουν την προετοιμασία για τις
Πανελλαδικές εξετάσεις.

 

Ανάδειξη Πρακτικών και προτάσεις για αξιοποίησή τους από άλλα σχολεία (προαιρετικά).



Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις

Θέμα 1

Άξονας

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

Ειδικότερο Θέμα

Επιμόρφωση όλων των συναδέλφων στη χρήση νέων τεχνολογιών

Θέμα 2

Άξονας

Σχολική διαρροή - φοίτηση

Ειδικότερο Θέμα

• Με την έναρξη της σχολικής χρονιάς θα ήταν ιδιαίτερα εποικοδομητική η
οργάνωση μιας συνάντησης από το γραφείο ΣΕΠ της ΔΔΕ όλων των εκπαιδευτικών
,που ασχολούνται με το ΣΕΠ προκειμένου να γίνει ενημέρωση για τις δράσεις
,ανταλλαγή εμπειριών ,κατάθεση νέων προτάσεων. • Όργάνωση ημερίδων από το
γραφείο ΣΕΠ της ΔΔΕ, αλλά και από τα Γραφεία Διασύνδεσης των Πανεπιστημίων
για τους εκπαιδευτικούς που εκπονούν δράσεις ΣΕΠ.

Θέμα 3

Άξονας

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών

Ειδικότερο Θέμα

Συνεχείς επιμορφώσεις καθηγητών κρίνονται απαραίτητες στο πλαίσιο της δια βίου
μάθησης, λόγω των ραγδαίων κοινωνικών αλλαγών που ζούμε τα τελευταία χρόνια,
ώστε να μπορούμε όλοι να διαχειριστούμε καταστάσεις που προκύπτουν στην τάξη
κάθε χρόνο.



Θέμα 4

Άξονας

Σχέσεις σχολείου - οικογένειας

Ειδικότερο Θέμα

Κρίνεται σκόπιμο να πραγματοποιηθούν επιμορφώσεις σχετικά με τα εξής θέματα: 1.
Σχολικός εκφοβισμός. 2. Ψυχολογία των εφήβων. 3. Κατανάλωση αλκοόλ – χρήση
ουσιών. 4. Επαγγελματικός προσανατολισμός

Θέμα 5

Άξονας

Σχολείο και κοινότητα

Ειδικότερο Θέμα

Στα πλαίσια και της λειτουργίας των Ομίλων στο Σχολείο, μπορεί να ζητηθεί η
σύμπραξη και υποστήριξη στην εκπαίδευση των μαθητών και των εκπαιδευτικών
μέσω σεμιναρίων, για θέματα νέων τεχνολογιών στα Μέσα Ενημέρωσης (παραγωγή
podcast, μοντάζ ήχου και εικόνας και παραγωγή ταινίας, κατασκευή ιστοσελίδων)
από το Τμήμα Μέσων Ενημέρωσης του Α.Π.Θ. Επίσης, πρέπει να ζητηθεί η παροχή
ενημέρωσης από τους επιστήμονες της Φυσικής Αγωγής (με ειδίκευση την Ειδική
Αγωγή) για θέματα άθλησης ΑΜΕΑ, ατόμων με θέματα παχυσαρκίας, κ.ά Επίσης
προτείνεται επιμόρφωση στην διαφορετικότητα που θα γίνει από τις Βιολόγους της
σχολικής μονάδας στο κεφάλαιο της Γενετικής,της Βιολογίας Γ΄Λυκείου

Θέμα 6

Άξονας

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα

Ειδικότερο Θέμα

Παρακολούθηση και άλλων σεμιναρίων και επιμορφώσεων για προγράμματα e-
twinning κ erasmus Παρακολούθηση επιμορφώσεων από Εβραϊκό Μουσείο, Μουσείο



Κινηματογράφου, ΑΠΘ και ΜΚΟ

Σημαντικότερα αποτελέσματα των Δράσεων

Σημαντικότερα θέματα που χρήζουν μελλοντικής μελέτης και προτάσεις για Σχέδια Δράσης

Παρατηρήσεις / Σχόλια


